



习近平会见菲律宾前总统杜特尔特

N 据新华社电

7月17日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见菲律宾前总统杜特尔特。

习近平指出,你担任菲律宾总统期间,本着对人民负责、对历史负责的态度,毅然作出改善对华关系的战略选择,中菲关系得以重回正轨并

蓬勃发展,为两国友好交往作出重要贡献。中菲同为亚洲发展中国家,两国发展根植于睦邻友好的周边环境,根植于合作共赢的亚洲大家庭。中国

奉行亲诚惠容的周边外交理念,一向坚持与邻为善、以邻为伴。中方始终重视中菲关系,愿同菲方一道,推动中菲关系行稳致远。希望你继续为两

国友好合作发挥重要作用。杜特尔特表示,感谢中方对菲律宾经济社会发展给予宝贵支持,特别是慷慨帮助菲抗击新冠疫情。发

展菲中友好关系符合两国人民利益,也是大多数菲律宾人民的愿望。我愿继续为推动菲中友好发挥作用。王毅参加会见。

今年上半年中国GDP同比增长5.5%

经济社会全面恢复常态化运行,宏观政策显效发力,国民经济回升向好,高质量发展稳步推进

N 据新华社电

国家统计局17日发布数据,初步核算,上半年国内生产总值(GDP)593034亿元,按不变价格计算,同比增长5.5%,比一季度加快1个百分点。

国家统计局新闻发言人付凌晖当日在国新办发布会上说,分季度看,一季度GDP同比增长4.5%,二季度增长6.3%。从环比看,二季度GDP增长0.8%。

农业生产形势稳定,工业生产稳步恢复。上半年,

农业(种植业)增加值同比增长3.3%;全国规模以上工业增加值同比增长3.8%,比一季度加快0.8个百分点。服务业增长较快,上半年,服务业增加值同比增长6.4%,比一季度加快1个百分点。

市场销售增势较好,固定资产投资持续增长。上半年,社会消费品零售总额同比增长8.2%,比一季度加快2.4个百分点;全国固定资产投资(不含农户)同比增长3.8%。

货物进出口保持增长,贸易结构继续优化。上半

年,货物进出口总额同比增长2.1%。一般贸易进出口增长4%,占进出口总额的比重为65.5%,比上年同期提高1.2个百分点。

居民消费价格同比上涨,就业形势总体稳定。上半年,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%;全国城镇调查失业率平均值为5.3%,比一季度下降0.2个百分点。

居民收入平稳增长。上半年,全国居民人均可支配收入19672元,同比名义增长6.5%,比一季度加快1.4个百分点;扣除价格因

素实际增长5.8%,加快2个百分点。

“总的来看,上半年,随着经济社会全面恢复常态化运行,宏观政策显效发力,国民经济回升向好,高质量发展稳步推进。但也要看到,世界政治经济形势错综复杂,国内经济持续恢复发展的基础仍不稳固。”付凌晖说,下阶段,要坚持稳中求进工作总基调,着力畅通经济循环,在转方式、调结构、增动能上下更大功夫,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

全国政协召开上半年宏观经济形势分析座谈会

全国政协17日在京召开2023年上半年宏观经济形势分析座谈会,中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,要从新时代我国经济发展历史性成就和当前我国经济运行持续回升向好态势中,从以习近平总书记为核心的党中央驾驭复杂局面、从容应对各种风险挑战的卓越政治智慧和高超领导艺术中,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想和行动统一到中共中央对经济形势的分析判断

和对经济工作的决策部署上来,以更加坚定的信心决心推动经济持续健康发展。

全国政协委员和专家宁吉喆、林毅夫、易纲、陈四清、白重恩、杨成长、王昌林、徐南平、温枢刚、杨伟民等发言。大家认为,当前我国经济运行整体回升向好,市场需求稳步恢复,生产供给持续增加。要保持战略定力,着力稳增长、保民生、防风险,全面优化营商环境,扩大居民消费,提振发展信心,以高水平科技自立自强驱动高质量发展,推动我国经济运行持续好转。(新华)

2023年农业国际贸易高质量发展基地名单发布

我省10个基地入选

农业农村部办公厅日前公布2023年农业国际贸易高质量发展基地名单。全国共106个基地获认定为农业国际贸易高质量发展基地。其中,福建有10个基地入选。

它们分别是:福建茶叶进出口有限责任公司(茶叶)、长乐聚泉食品有限公司(水产品)、福惠达股份有限公司(水果)、福建紫山集团股份有限公司(蔬菜)、中港(福建)水产食品有限公司(水产品)、福建省安溪县兴溪茶叶有限责任公司(茶叶)、石狮

正源水产科技开发有限公司(水产品)、华达茶叶有限公司(茶叶)、莆田市汇丰食品工业有限公司(水产品)、福建三都澳食品有限公司(水产品)。

2021年,农业农村部启动农业国际贸易高质量发展基地建设,旨在培育打造产业集聚度高、生产标准高、出口附加值高、品牌认可度高、综合服务水平高的农业外贸骨干力量。目前,全国共认定第三批337个基地,其中福建共22家基地获认定。(据福建日报)

宁德港迎来单次最大批量商品车出口

N 福建日报 文/图

17日,2600辆国产商品车在宁德港漳湾码头陆续驶上“安吉24”汽车滚装船。该轮将于18日装完驶往墨西哥。据了解,此次出口的商品车车型包括新能源车、乘用车、SUV等,其中新能源混动车319辆、燃油车2281辆,主要由上汽集团宁德基地生产,是宁德口岸单次最大批量汽车出口。



2600辆国产商品车陆续驶上“安吉24”汽车滚装船

我国将全面加强临床专科能力建设

到2025年末,建设一批特色临床专科,为患者提供一站式、全流程诊疗服务

N 据新华社电

记者17日从国家卫生健康委获悉,为进一步提升临床专科能力,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,国家卫生健康委近日印发《国家卫生健康委关于推动临床专科能力建设的指导意见》,要求全面加强临床专科能力建设,构建我国

临床专科建设发展新格局,提高临床专科服务能力和质量安全水平。

临床专科能力建设是医疗机构服务患者的重要基础,是引领公立医院高质量发展的重要内容,对构建优质高效医疗卫生服务体系 and 保障人民健康具有重要意义。

指导意见要求进一步强化各地临床专科能力建设制度和政策保障,探索建立完善稳定的投入机制和产出考核评估机制,以优化专科组织形式、完善管理运行机制、加强人才培养、推动技术创新发展、提高医疗质量安全为重点,实现我国临床专科能力持续提升。

指导意见共提出了13

条具体措施,其中明确,二级以上综合医院要全面提升内科、外科、妇产科、儿科、急诊、精神科等人民群众就诊需求高、就诊量大的基础学科服务能力,满足人民群众基本看病就医需求;强化麻醉、影像、检验、重症、病理等平台学科的专业技术水平,提升平台学科医疗服务支撑作用。同时,要

谋划打造优势专科和特色专科,多学科融合促进技术创新发展,支持基层医疗卫生服务等。

根据指导意见,到2025年末,进一步夯实基础专科和平台专科的能力基础,在部分发病率高且严重危害人民群众健康的重大疾病的专病诊疗模式和学科组织形式上有创新性突破,建设一批

特色临床专科,为患者提供一站式、全流程诊疗服务。

到2030年,实现以城市为单位,针对影响人民群众健康的重大疾病均有优势专科;省域内基本建成系统连续、特色鲜明、学科融合、优质高效的高水平临床专科群,医疗质量安全水平和医疗服务能力显著提升,大病不出省基本实现。